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令和元年 第3回定例会 一般質問での質問・答弁【要旨】
一般質問を行った議員の順番で、各議員が一定のスペースで自由にまとめたものを掲載しています。

市政を
問う

▼災害支援型自動販売機の普及と設置促進
【吉田】災害時に避難所や病院の自販機内飲料
を無償提供され命を繋いだ事例が多い。また、
カップ飲料自販機は停電しても水やお湯を提供
可能な機種あり、服薬やミルク作り等にも有効、
国分寺市内に積極導入されたい。他方、停電し
てもＬＥＤ表示や音声等で災害情報等発信可能
なものもあり、設置費用負担無しが増加傾向。
【答】災害時に有効であるが、需要や設置場所
等条件があり有効性について検討していく。
▼社会貢献型自動販売機の普及と設置促進
【吉田】防犯カメラ付き自販機が増加中。自販
機へのイタズラ防止用と自販機周りの防犯見守

り用に大別される。また、飲料購入と同時に数
円の寄付が出来る機種まで登場している、間接
的な福祉参加となるが市で導入の意思はあるか
【答】通学路に設置している防犯カメラを補完
する意味でも有効。また、国でも「子供の未来
応援基金」に寄付される自販機設置事業を進め
ており、他の自治体も参考にしつつ検討する。
▼飲料ベンダー等との包括連携協定の促進
【吉田】災害時における協定や地域包括協定等を
飲料ベンダーとで締結して戴きたいが如何か。
【答】他市でも同様の事例多い、参考にしなが
ら公民連携もあわせて検討していく。
▼市内全域を見渡し多機能化自販機を普及せよ

【吉田】市内約500基の自販機あり、各種団体等
を通じて民間設置の自販機についても多機能化
に置換できるよう積極推進して戴きたい。
【答】防犯機能や災害対応機能を有する自販機
や寄附型自販機は市民にとっても有効な取組と
考える。関係団体始め市内事業者と、どうした
ら広がっていくか検討をさせて戴きたい。
▼ベンダー等とは一切利害関係にありません！
【吉田】最後に、私個人ならびに家族親類縁者、
更に友人知人には、飲料ベンダー等との間に一
切関係者はいないことを付け加えておきます。

多機能化する自販機を防犯防災に活用せよ！ 自由民主党市議団
吉田　りゅうじ

1．いずみホールの稼働率について
Ｑ．使用日の4ヶ月前からキャンセル料は発生
するが、4ヶ月前にキャンセルで空きが出ても、
会を催すには、かなり前から準備が必要なため、
そこに入るのは難しい。キャンセル料が発生す
る日にちを早めるなど、ペナルティーの強化が
必要では？
市民生活部長）安易なキャンセルが多いという
認識はしていない。団体、利用者によりキャン
セルの理由は様々あると思うが、当面は利用者
に負担をかけない現在の仕組みで対応していく
考え。
Ｑ．連続して何度も抽選に外れてしまった利用

者の優先受付の可能性を検討できないか。
Ａ．優先受付の仕組みを構築するには、予約シ
ステムで運用されているため、簡単ではない。
今後の連続の抽選漏れについては把握しなが
ら、研究していく段階と考える。
⇒利用希望者が多くいらっしゃることの理解
と、実態を把握しながらの検証を求めた。
2．空き家対策について
Ｑ．条例には、「景観の乱れ、防災のため、生
活環境の保護のため」とあるが、具体的にどの
ような状態になったら市は対応するのか。
まちづくり部長）状態を放置することにより、
公共、あるいは第三者への危険性や、衛生上、

害が及ぶと想定された場合で、公共空間への繁
茂や建物等の一部が飛散するなどの恐れがある
場合、所有者に対し適正管理の依頼を行う。
Ｑ．今後の空き家に対する担当としての考えは？
Ａ．空き家問題が発生する前に、ご自身が所有
する不動産をどう扱っていくのか、扱ってほし
いかということを、あらかじめ決めていただく
ための取り組みが必要と考える。
その他　街の美化と外国人対応、国分寺駅南口
の交通安全対策、スポーツ振興、おたかの道湧
水園、国3・4・11号線等について質問。

国分寺市にある財産の有効活用を ‼ 自由民主党市議団
小坂　みちよ

＜すべての小中学校体育館にエアコンを＞
岡部：市が現在行っている検証とは。
答弁：冷風機や一中に付けたエアコンの使用状
況、プールの授業の状況、各体育館の室温。
岡部：（夏季に）プールでも体育館でもなく、
教室での体を動かせない保健体育の授業となる
ことが、授業のあり方としてふさわしいのか。
答弁：より良い環境整備は私どもの務め。しか
し（小中学校全15校の）体育館へのエアコン設
置には数億円の投入が必要になる。
岡部：鉄骨造の体育館のエアコン効果の検証は。
答弁：他市を視察した。鉄骨造でも鉄筋コンク
リート造でも一定の効果はある。

岡部：小中学校全15校分で年間4800万円で可能
だ。財政の都合で出来ませんなどという理由は
ない。全15校に設置する判断を。
答弁：今後、総合的に判断を下していく。
＜幼保「無償化」について＞
岡部：家計の子育て費用の軽減は今後必要だ。
答弁：国の施策として進めていて、市も国の考
え方に沿って対応していく。
岡部：今回の「無償化」が消費税の10％への増
税とセットになっているのはおかしい。このや
り方をやめるよう国に求めていくべきだ。
答弁：（市長は見解を示さず）
岡部：10月から始まる給食費の実費徴収につい

て、国の文書では、給食費を滞納した場合は利
用継続の可否（退園）も検討すべきとの記述が
ある。国分寺はそのような事をすべきでない。
答弁：滞納があるからと言って直ちに退園して
いただくことにはならないと考えている。
岡部：市による給食費分の独自の補助によっ
て、国分寺も実費徴収をしないことにするべき。
答弁：食材料費は自宅での子育てでも保育所で
も同様にかかる費用だから負担していただくの
が原則（との理由付けで否定的答弁）。
※他、ぶんバス東元町ルートについて質問。

小中学校体育館エアコン、幼保「無償化」等 日本共産党国分寺市議団
岡部　宏章

1一般廃棄物処理計画について
1）今年度の取り組みについて
昨年度でアクションプランが廃止された。今年
度から、どの様な取り組みを行う予定か？
市）一般廃棄物処理基本計画が策定され3年ご
と策定したアクションプランは、毎年策定する
一般廃棄物処理実施計画に移行した。今年度は
食品ロス対策、生ごみ堆肥化事業の拡充、ペッ
トボトルの戸別収集の実施に向けた検討を実施。
2）今後の取り組みについて
令和2年4月から3市の可燃ごみ共同処理が開
始されるが既に可燃ごみの量が計画搬入量を超
えている、どの様に取り組むか？

市）燃やせるごみの量は市民一人当たりの排出
量は減少しているが、計画搬入量を超えている。
ごみの約半数は一般家庭・小規模飲食系事業者。
買い過ぎない、つくり過ぎない取り組み。食品
ロスに関する啓発を行う。
3）リサイクル率について
ごみの分別啓発はもちろんのこと、有価物、地
域回収、集団回収をさらに増やすべき。
市）国分寺市は平成30年度実績44．3％多摩26市
中2位となっている。さらなる向上に取り組む。
4）小型家電回収について
今年3月「都市鉱山からつくるみんなのメダル
プロジェクト」が終了。今後も障害者へのスポ

ーツの場を提供する「スペシャルオリンピクス」
への参加など目的ある回収を進めるべき。
市）積極的に拠点へ排出する施策を検討したい。
5）「こくぶんじ育ち」について
この事業が始まってから20年以上が経過した。
循環型社会の意識は市民に一定広まった。経費
負担等から事業見直しを含め検討を進めるべき。
市）リサイクルセンターの建設に合わせて検討。
2一般廃棄物の種類別処理経費について
ペットボトルの戸別収集、資源物回収など今後
の財政負担など市民の理解をさらに広めるべき。

持続可能な廃棄物処理を進める 自由民主党市議団
尾作　義明


